

КОММУНА
Калуга, Тульской области

23 СЕН 39

К открытию зимнего сезона в гортеатре

346 За дальнейший творческий рост

Сегодня открывается зимний сезон в калужском городском театре. Задача коллектива театра показать в этом сезоне зрителю репертуар, составленный из наиболее значительных и глубоких произведений советской драматургии, а также и произведений иностранных классиков-драматургов. Попадавшие иногда на сцену нашего театра произведения типа «Огни маяка», «Тайна» и другие, состряпанные ремесленниками от драматургии в расчете на спекуляцию на патристических чувствах зрителя, не получают больше места в репертуаре театра.

В настоящее время весь коллектив театра особо большое внимание уделяет подготовке пьесы Н. Погодина «Человек с ружьем», которую театр рассчитывает показать в Октябрьские дни. В этой пьесе впервые на калужской сцене будут показаны образы В. И. Ленина и И. В. Сталина. Роль В. И. Ленина будет исполнять актер Лопырев, роль И. В. Сталина — актер Ильвовский. Актеры исполнили этих ролей, а с ними и весь коллектив, с большим волнением и с напряженной энергией готовятся к показу калужскому зрителю живых образов любимых вождей мирового пролетариата.

Одновременно идет работа по подготовке первой премьеры сезона — пьесы А. Н. Островского «Не было ни гроша, да вдруг алтын».

Кроме того, до 1 января 1940 г. театром будут показаны: пьеса советская комедия Н. Вирта «Клевета», пьеса А. М. Горького «Зыковы», пьеса А. Габова «На чистоту» и трагедия М. Ю. Лермонтова «Иванцы», который театр отмечает 125-летие со дня смерти русского писателя М. Ю. Лермонтова.

Театр предполагает еще шире, чем в прошлом сезоне, развернуть учебную работу внутри театра, уделить больше внимания общественной работе.

Коллектив театра примет самое энергичное участие в подготовке и проведении предстоящих выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Участие театра в подготовке выборов будет заключаться в художественном обслуживании предвыборных собраний и отдельных избирательных участков. Кроме того, театр подготовит специальный монтаж, который будет показан зрителям перед началом спектаклей в предвыборные дни.

Нам нужно провести большую работу до 1 января 1940 года по подго-

товке к участию во Всесоюзном смотре творческой молодежи театров.

В начале будущего года предполагается отметить 160-летие калужского театра.

Коллектив театра прекрасно сознает огромные задачи, которые ставит перед театром советская общественность в период быстрого подъема производительных сил страны, в период, когда все возрастающая культура советского зрителя предъявляет театру все большие требования в отношении репертуара и качества спектаклей.

Коллектив калужского драматического театра глубоко запомнил слова из речи по радио главы Советского правительства товарища В. М. Молотова о том, что советская интеллигенция, как и все трудящиеся нашей родины, должна честно и самоотверженно трудиться на своем посту и тем самым оказать помощь Красной Армии.

Наш коллектив приложит все усилия к дальнейшему творческому росту театра.

Ф. М. ЧЕРНОВ.

Директор калужского театра.

Д. С. ЛЮБАРСКИЙ.

Художественный руководитель.

Калужский гор. драм. театр им. Островского.